

新疆霍城薰衣草文化節六月開幕



■新疆霍城縣解憂公主薰衣草觀光基地的採花姑娘。

香港文匯報訊(記者 王辛鵬 新疆報導)有著「東方普羅旺斯」之稱的中國薰衣草之鄉、世界第二大薰衣草種植基地新疆霍城縣，將於今年6月10日至12日舉辦「中國·霍城第四屆薰衣草文化旅遊節」，主題為「相約幸福霍城 體驗芳香之旅」，共包括解憂公主薰衣草觀光基地體驗遊、民間賽馬大會、沙漠越野拉力賽、參觀惠遠古城、霍爾果斯國門邊境觀光遊等18項主題活動。「台灣旅遊走進霍城」是本屆薰衣草文化旅遊節最大的亮點。據霍城縣委常委、常務副縣長張毅力介紹，今年霍城縣將邀請台灣頂尖旅遊文化學者、專家共同座談，深度發掘霍城特色，開發霍城旅遊在港澳台及東南亞等海外市場。

旅遊資源號稱「十有」
地處西部邊境線上的霍城縣，旅遊資源類型豐富，號稱「十有」：有城(清代新疆首府惠遠古城)、有湖(新疆最大的高山湖——賽里木湖)、有花(薰衣草觀光基地)、有溝(伊犁第一景果子溝)、有沙(新疆唯一綠洲沙漠——圖開沙漠)、有泉(火龍洞)、有林(萬畝怪柳林、千畝野酸梅)、有草原(可克達拉草原)、有29個民族的民俗風情、有歷史文化底蘊。

西安打造國際貨運集散地

與哈薩克簽協議 合作發展中亞物流

香港文匯報訊(記者 李曉燕 西安報導)西安國際港務區與哈薩克斯坦國家鐵路公司本月14日在哈薩克斯坦阿斯塔納簽訂合作協議，這也意味著西安將成為中國至中亞國際貨運集散地。同時與哈方將共建「霍爾果斯——東大門」經濟特區產業園區，推動陝西、西安與哈薩克斯坦的經貿合作。



■「長安號」班列開往哈薩克斯坦。

本報陝西傳真

按照此次協議內容，哈薩克斯坦將以新成立的哈鐵快運公司作為項目運營主體，負責在哈境內創建多式聯運新模式，組織協調從中國到哈薩克斯坦及過境貨物運輸相關業務，包括從西安國際港務區發出的貨物。每月將有2列集裝箱列車從西安國際港務區發往哈薩克斯坦，在哈境內進行貨物分撥至中亞其他國家。同時，哈鐵快運公司把西安作為貨物集散地，開展發往哈薩克斯坦及過境哈薩克斯坦的國際物流業務。

建產業園區拓絲路經濟帶

此外，國際港務區有意與哈方共建「霍爾果斯——東大門」經濟特區產業園區，建設物流園碼頭，將中國內陸的貨物配送至中亞、俄羅斯和歐洲地區，並積極邀請內地相關企業及物流運輸企業舉辦合作項目推介會，推動陝西、西安與哈薩克斯坦的經貿合作，為兩國間開展更加緊密的經貿合作奠定更加堅實的基礎。

2013年，西安與哈薩克斯坦的貿易額已經達到2500萬美元。隨着共建「絲綢之路經濟帶」戰略構想的深入推進，雙方今後尤其在投資合作領域還有很大的發展空間。相關人士指出，西安的地緣優勢、產業優勢、港口優勢，決定了它是中國與中亞、歐洲各國開展國際貿易中最便捷的物流中樞樞紐。



今日頭條

湖南首創手機公益APP軟件 五月正式上線免費下載

香港文匯報訊(記者 李青霞 湖南報導)近日，本報記者從湖南李麗心靈教育中心了解到，由該中心公益打造的專為義務教育階段在校學生家長朋友提供信息交流平台的，全國首創手機公益APP軟件——家園，已進入內測階段，預計今年五月將正式上線，屆時全國的學生家長們都可以進行免費下載。據工作人員蔡博飛介紹，這款手機公益軟件旨在通過結合權威的公益教育機構、學校、家長三方共同為未成年人心理健康保駕護航。蔡博飛說：「學生、家長和老師們都可以在軟件下設的板塊發佈困惑，交流經驗，還會有線上專家為其出謀劃策。」據透露，這款軟件內測結束後，將先在長株潭地區進行推廣，進而推廣至全國。

科技助教



■該軟件手機界面。

李青霞攝

鐵路投資230億貫通海西

香港文匯報訊(記者 蘇榕蓉 福州報導)福建省發展和改革委員會日前透露，今年福建將安排230億元人民幣投資鐵路建設，同比計劃增加50億元，增長27.8%。據悉，福建加速完善海西便捷快速通道，鐵路網沿線所擁有的海峽西岸經濟區、鄱陽湖生態經濟區、閩贛粵原中央蘇區國家區域發展戰略的政策紅利，將進一步獲得釋放。據悉，中國鐵路總公司近日批覆廈門鐵路沙縣改線工程初步設計，該工程投資概算近6億元，建設期2年。此外，福建的南三龍鐵路、福平鐵路新開工項目，將分別投入75億元和32億元，確保今年項目全線動工。

長春首建預製裝配式停車樓

香港文匯報訊(記者 蘇志堅 長春報導)日前，全國首創預製裝配式停車樓工程——中國第一汽車集團裝配式停車樓，在長春汽車產業開發區一汽集團技術中心乘用車項目開始吊裝施工。像搭積木、造汽車一樣建房子成為現實。該停車樓為一汽集團技術中心乘用車項目的一個單體建築，建築面積7.88萬平方米，共七層，採用全預製裝配式鋼筋混凝土剪力牆——樑柱結構體系，建成後可停放3600餘輛轎車。該停車樓將於明年7月15日投入使用。

斥1800萬美元拓伊朗市場

香港文匯報訊(記者 崔國清 蘭州報導)記者從甘肅省商務廳獲悉，甘肅在伊朗的兩個投資合作項目日前正式簽約，項目金額達1800萬美元，包括塑料管件、造紙工程、電氣工程、消防工程項目。甘肅投資伊朗伊發省造紙廠項目1500萬美元，該廠擬定於2015年3月投產。而蘭州合泰華塑塑料製品有限公司將投資300萬美元與伊朗庫姆姆一家公司合作建塑料製品廠。



蘇州創博會開幕 昨日，一名設計師在蘇州「創博會」上展示搪瓷缸造型居住小屋。當日，為期3天的第三屆中國·蘇州文化創意設計產業交易博覽會在蘇州舉行。本屆「創博會」分為「設計、生活、體驗」三大展區，設26個主題展區，49個特色展館，共有十多個國家和地區的538家企業、單位參展。

太原打造30萬畝生態園

香港文匯報訊(記者 王寬應、楊光 太原報導)山西省太原市採取「政府主導、市場運作、公司承載、園區打造」的生態新政，總投資300億建設西山30萬畝生態園區，包括21個城郊森林公園。目前已完成投資60億，綠化荒山荒坡10萬畝，建成玉泉山、桃花溝、狼坡等7個各具特色的森林公園，免費向民眾開放，成為市民休閒度假的好去處。據悉，坐落在西山腳下的玉泉山城郊森林公園，佔地7000餘畝，2011年開始建設。此次對外開放的是佔地1千餘畝的櫻花園，是華北地區最大的櫻花園。

全面推廣太陽能熱水系統

寧夏 香港文匯報訊(記者 王尚勇、蘇瑞 銀川報導)近日，寧夏住房和城鄉建設廳下發通知，要求自2014年4月1日起，全區所有新開工建設的12層及以下住宅、宿舍、公寓，及政府機關辦公樓、醫院、學校、托兒所、幼兒園、招待所、旅館、賓館、商場、公共浴池等具有太陽能熱水系統應用條件、有集中熱水需求的公共建築，統一配建太陽能熱水系統。

江蘇 南京國際美術展十月開幕 全球徵集作品獎金千萬

香港文匯報訊(記者 許婉嫻 南京報導)4月18日，南京國際美術展組委會正式發出作品徵集公告，以千萬元的高額獎金在全球範圍內徵集美術藝術作品，並邀請國內外數十位頂尖藝術家擔綱評委，力圖打造成美術藝術界的「奧斯卡」，並以此為依托，用6年時間，投入30億人民幣發掘、培養美術藝術人才。該美術展將於2014年10月8日至10月14日在南京國際博覽中心開幕。首屆南京國際美術展，除了向國內外2000名中青年藝術家發出定向邀請，還面向全球的美術藝術家公開、廣泛徵集水墨(含書法)、油畫、雕塑、版畫和裝置、影像等五大類別系列作品。此次美術展最高獎金為20000美元，獎金總額折合人民幣高達1000萬元。據悉，美術展期間還將展出畢加索、高更等世界十位頂級藝術大師的原作。



■南京國際美術節新聞發佈會現場。

本報南京傳真

黑龍江 哈爾濱機器人廚師9月赴美 接邁阿密訂單開堂授課

香港文匯報訊(記者 孫菲 哈爾濱報導)日前，黑龍江省哈爾濱工業新城機器人產業園與美國一家機器人企業達成協議，合作在美開設機器人中餐館。今年9月，哈爾濱產的機器人大廚將到美國掌勺中國菜。同時，另一家機器人企業則接到一份來自邁阿密的訂單，最新的教學機器人已進入美國課堂。在哈爾濱市坐落着一個機器人餐廳，經過近兩年的實際運營，該餐廳的餐飲系列機器人已於去年10月量產，其低廉的價格迅速打開了市場，目前已經銷售到深圳、合肥、蘇州、呼和浩特等地。餐飲機器人不僅吸引了國內企業，國外企業也慕名而來。美國一家機器人企業將引進餐飲系列機器人，在美國開設第一家機器人中餐館。



■機器人大廚炒菜。

本報黑龍江傳真

山東 濰坊第四屆中國畫節開幕 探索藝術品與金融合作

香港文匯報訊(記者 于永傑 濰坊報導)山東濰坊第四屆中國畫節，第七屆文展會於4月18日開幕。繼去年被中國畫學會授予「中國畫都」稱號，目前濰坊市的畫畫年交易額已經突破百億，並正在探索藝術品與金融服務的深度融合。本屆展會期間將舉辦中國畫展、首屆中國油畫風景作品展、當代藝術展、中國紫砂精品展等多項文化產品展覽，以及名家書畫拍賣會等活動。其間舉辦的民俗文化博覽會上，濰坊本地的年畫、泥塑、紅木嵌銀、剪紙，以及外地近30個民間藝術門類亮相。今年初，濰坊銀行投資的藝術品倉儲庫正式投入運營，這是國內首家銀行投資的藝術品倉儲庫。截至目前，僅濰坊銀行已累計向50餘家藝術市場主體投放了近5億元授信，成為內地文化藝術金融的探索者。



■濰坊首屆中國油畫風景作品展。

本報山東傳真

洛陽武則天「新天堂」開放 日設1600預約免費名額

香港文匯報訊(記者 金月展 洛陽報導)經過近9個月的提升改造，河南省洛陽市重建的武則天塔(即「新天堂」)，日前對外免費開放。「新天堂」建於原遺址基礎之上，外觀仿唐代建築風格，以武皇天禮佛堂為原型，外觀5層，內部9層，總高度約80多米，象徵女皇「九五之尊」的無上地位。以《資治通鑑》推算，五層的「天堂」高度至少應該在150米以上。而香港導演徐克執導的《狄仁傑之通天帝國》講述的武則天登基之前修建的通天浮屠，即為該建築原型。為了保障遊客的參觀質量，「天堂」景區參觀採用網絡預約參觀的方式，每日推出1600個網絡預約名額。



■武則天「新天堂」外景。

本報河南傳真

貴陽黔京辦跨國技術大會 簽31個項目資金達7億

香港文匯報訊(記者 虎靜、路曉寧、張涵坤，實習記者 周雲伊)4月18日，由北京市科學技術委員會、貴陽市人民政府共同主辦的2014中國(北京)跨國技術轉移大會貴陽峰會，在貴陽國際生態會議中心隆重開幕。據了解，本次峰會由北京市科委和貴陽市人民政府共同承辦，活動為期兩天，係該峰會首次在北京之外的地區舉辦，旨在搭建高層次、高水平的國際化交流平臺，促進本地技術需求與跨國技術資源雙向對接，吸引先進跨國技術的成果向貴陽轉移，推動一批國際技術轉移項目落戶貴陽。

法國前總理拉法蘭發來賀詞。貴州省委常委、貴陽市委書記陳剛指出，跨國技術轉移大會對貴陽具有長遠的戰略意義。開幕式上，北京市科協主任閻傲霜為「北京國際技術轉移協作網絡貴陽分中心」授牌。兩地企業圍繞大數據、電子信息平台等多個領域，集中簽約了31個技術合作項目，項目簽約資金總額約7億元。



■授牌現場。

網絡圖片